

曲艺茶园进社区 老少居民“都来乐”

“有一种怀念铭在心底里，且让我闭上眼睛，默默地数一数，到底有多少位抗日英雄……”这是五里坨街道隆恩颐园社区举办的传承红色基因专场——“都来乐”公益曲艺茶园现场演出的西河大鼓《抗日英雄赞》，演员们一上台，便赢得了观众的阵阵掌声。

自2016年“都来乐”公益曲艺茶园进社区，在隆恩颐园社区已经演出了9场。绘声绘色的快板《双枪老太婆》，妙趣横生的对口相声《看红岩》，根据真人真事改编的评书《隆恩颐园英雄赞》等精彩纷呈的好节目赢得了社区居民的广泛认可和一致好评。

五里坨街道隆恩颐园社区，是原北京军区司令部后勤服务社会化示范性小区，居住的多是离退休转业军人，他们文化层次较高，精神追求丰富多样。为了满足社区这些老年人的精神文化需求，隆恩颐园社区与传媒公司合作，特邀京

城专业曲艺演员为居民进行公益性演出。

为了把传统曲艺文化项目——“都来乐”公益曲艺茶园引进来，隆恩颐园社区考察了很多地区的情况，参考并借鉴了他们一些有益的做法，广泛征求辖区居民意见，丰富原有的载体，从单一的传统相声，扩展到京韵大鼓、山东快板、双簧、传统魔术、口吐火焰、口吐彩带等多种形式，同时还加入了原创内容，将具有隆恩颐园社区特色，以讲述美丽隆恩颐园人为题材的长篇评书《隆恩颐园英雄赞》搬上“都来乐”演出舞台，通过宣传身边好人好事，为社区居民们树立学习榜样，带动更多的人向善好施，促进社区文明和谐发展。

“都来乐”曲艺茶园开演一年多来，吸引了大批忠实的观众，也吸引了众多热心公益的曲艺演员。其中有，著名相声表演艺术家李增瑞，相声演员贾旭明、周欣

芝、刘星、康有纯，曲艺大咖绳宝珍、杨广业等纷纷登场，战友文工团著名小品演员牟洋也来助兴，还有康松广、靳佩良等老一辈表演艺术家参与其中，为居民们定期公益演出。

山东快书、相声、京韵大鼓等曲艺节目轮番上场，说学逗唱，爆料不断，引得在场的人笑声不断；尤其是口吐彩带节目，让人大开眼界，据说从嘴里拽出来的彩带，可以绕会场好几圈。表演的节目，都通俗易懂，既有传统经典，又有原创新作，形式多样，内容丰富，弘扬正能量，歌颂真善美，有的感人肺腑，有的幽默诙谐，无不体现了曲艺艺术的独特魅力，为居民们送上了不同品味的文化精神大餐，既让人感受到文化的传承，获得精神上的共鸣，又体会到发自内心的快乐。

“表演内容很接地气。”看完节目的居民们，纷纷表示：“我们足

不出户就能看到多种形式的曲艺节目，同时还学习了老北京的传统文化知识，深入了解了相声这门艺术，利于居民就近享受优质文化资源，方便参与社区各项文化活动。”谈到“都来乐”曲艺茶园以后的发展设想，隆恩颐园社区计划继续扩大服务覆盖面，满足不同人群，特别是青少年的需求，在传承和发展传统文化的同时，为培育社区精神家园建设，弘扬社会主义核心价值观作出新的、更大的贡献。

梁粉宁



“老街坊”
热线

●8月5日，“老街坊”举报古城南路32栋北侧自行车棚内，有疑似违法建设行为。古城街道指挥中心接到举报迅速协调城管部门赶赴现场，确认该自行车棚内建设为新生违法建设，立刻责令停工，并当场拆除新生违建。原来该自行车棚内有12间、面积约100平方米的违法建设用于出租，已经在6月20日被拆除。在间隔如此短的时间内，在已拆除的原地重搭违建，实属顶风作案。

经核查，该处拆后重建的责任单位是北京首钢富通电梯有限责任公司。8月7日，古城街道对该公司进行了约谈，对其进行了严肃批评，责令其做出保证，并通报其上级主管单位。为防止整治后反弹，下一步，政府将建立长效监督监管机制，绝不允许新生违建反弹回潮，对于敢以身试法者，将迅速曝光，从严处罚。



科技点亮童心 创新引领未来

本报讯(通讯员田欣)近日，苹果园街道上演了“科学撞地球”之《爷爷的秘密》儿童科普剧，将优秀儿童剧带到社区孩子身边。《爷爷的秘密》以科学实验为主，讲述了爱好科学的主人公“小坚果”和爷爷一起通过掌握的科学知识打败邪恶博士的故事。短短60分钟的剧情里包含了10多个异彩纷呈的化学和物理实验——铅笔电灯、无字天书、魔瓶精灵、大象牙膏、瓶吹气球、听话药水，每个实验都邀

请小朋友上台体验，把课堂中学习的知识用小故事串联起来，让孩子们在玩中学，真正体会到了快乐式教育的乐趣。近年来，苹果园街道对辖区青少年工作不断加大力度，创新活动形式，提高科普吸引力。结合地区优势社会资源，大力推动科普活动进校园、进社区、进家庭的“三进”工程，旨在向社会传递正确的生活方式，科学的教育理念，向孩子们传递社会正能量。

节能有我 绿色共享

本报讯(通讯员闫丽娜)为引导公众树立良好的节能环保理念，在2017年全国节能宣传周期间，区科委联合石景山区京西志愿者服务中心、北京衣尚德环保科技有限公司在区科技馆举办了“节能有我，绿色共享”为主题“旧衣零抛弃”环保宣传公益活动。

活动中，环保企业专家图文并茂地向公众展示了旧衣物经过加工处理后成为再生产品的过程，内容涉及废弃衣物循环利用、绿色生活方式、垃圾分类等方面的内容。视频演示了达到纺纱标准的旧织物，初步进行破碎化处理，然后再进一步加工，做成可以纺纱的原料棉，最后制成手套、窗帘、缝纫线等纺织产品。对达不到纺纱标准的旧织物，进行破碎细化和一系列加工处理，制成大棚保温

毯、路基毯等农业和工业领域纺织品。在看到废弃物品经过机器的加工处理，作为原材料融入新产品生产之中的这一神奇变化、了解到旧衣分类回收的重要性后，现场公众纷纷表示大开眼界，受益匪浅。

现场30多个家庭参与互动，将旧衣物按照毛绒、棉麻、化纤、皮革等不同材质，分别放入衣物箱内，完成旧衣物分类过程。活动还通过捐赠科普图书、举办环保科普知识讲座、开展环保科普展板宣传、组织有奖知识问答以及现场互动体验等丰富的形式，引导公众在日常生活中减少废弃物的产生、进行分类回收、旧物循环再利用等，有利于提升公众的节能环保意识，养成良好的日常环保习惯，争做环境保护宣传使者。

消暑文艺演出致敬拆违一线工作人员

本报讯(通讯员陈艺澜 范雅丽)8月15日傍晚，老山街道社区文化广场上一台致敬“百日会战”一线工作人员的文艺演出正在上演。通过这台精心准备的节目，不仅向奋战在一线的工作人员致敬，也向居民传达了“社区建设靠大家，共治共享齐发力”的理念。

整场演出融合了歌、舞、戏曲、魔术等形式，吸引了周边大批的社区群众观看。一位社区工作者表示：“在炎炎夏夜，街道能为我们一线工作的同志组织专场慰问演

出，我们十分感动，也深受鼓舞。现在取得的成绩，也少不了大家的支持。”

在此次演出现场，专项行动工作组专门摆放了“‘创建基本无违建社区’需要您的支持与参与”和《北京市石景山区人民政府通告》两块展板，同时向居民发放《致广大居民的一封信》，进一步宣传创建基本无违建社区的精神，助力“百日会战”最后一个



肚子胀气是怎么回事?

肚子胀气的经历不少人都有过，偶尔一两次可以“熬”过去，但是如果胀气的情况经常发生，就要引起注意了。那么造成肚子胀气的主要原因是什么呢?

1. 吞下气体过多

肠子的气体约有90%经口吞入，正常人每天所吞下的空气大约有500~1000毫升左右，空气中的主要成分为氧和氮，人体吞下空气到小肠时，氧气会被吸收，而氮气则跑到大肠成为大肠气的主要成分。很多情况下，人体会不知不觉吞下空气，例如：嚼口香糖时、吃东西时狼吞虎咽、边吃东西边说话、喝汽水、可乐、啤酒等碳酸性饮料时、或吃一些容易产气的食物等。另外，还有一些人紧张时会不自主的作出吞口水的动作，这些因素都会导致肠内气体的增加。

2. 大肠制造气体太多

肠子会制造气体是因肠蠕动障碍，造成细菌对食物过度发酵，而产生大量的气体；或因肠道中某种消化酶有问题，而导致某种食物的消化不良，最常见的就是“乳糖不耐症”，也就是说，肠胃道无法消化乳糖所引起，这时只要不吃含乳糖的食物自然就不会有症状产生。

胃酸过多也会引起胀气，胃中过多的胃酸和胰液中和后会产生二氧化碳，而造成胀气、打隔。另外，肛门太紧排气较困难，和慢性便秘也会逐渐形成腹部胀气的现象。我们可由直接分析体内气体含量比例，进而分析腹部胀气的原因。如果吞下太多气体，则肠中氮气与氧气的浓度会较高，如果是肠内细菌发酵所造成的胀气，则肠中氢气与氧气的浓度会较高。



北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线: 010-88296363